

Отзыв
научного руководителя
о Громыко Михаиле Васильевиче
соискателе ученой степени кандидата биологических наук

Громыко Михаил Васильевич в 2015 г. окончил обучение по направлению подготовки «Туризм» (бакалавриат). Студентом активно занимался научной работой в области туристско-рекреационного проектирования территорий России, в частности, спелеоресурсов горнозаводской области Челябинской области.

С 2015 г. по 2017 г. служба в рядах Вооруженных сил РФ 104 ДШП ВДВ в миротворческом батальоне.

В 2021 г. окончил магистратуру по направлению подготовки 43.04.02 «Туризм». На протяжении обучения в магистратуре проводилась разработка методического обеспечения подготовки спортсменов-скалолазов с учетом физиологических особенностей занимающихся.

В 2021 г. М.В. Громыко поступил в очную аспирантуру на кафедру «Теория и методика физической культуры и спорта». Тема диссертационной работы отражала проблематику оценки эффективности срочного восстановления работоспособности спортсменов-скалолазов. В 2025 г. по окончании обучения присвоена квалификация «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

На протяжении обучения в аспирантуре М.В. Громыко проявил себя грамотным, инициативным, исполнительным и предприимчивым аспирантом. Характеризуя отношение к процессу подготовки диссертационного исследования, отмечаю проявление высоких уровней организованности и ответственности. Систематичность и регулярность консультаций, обоюдные решения по дизайну исследования, позволили самостоятельно и качественно провести практическую часть исследования.

Коммуникабельность, уверенность, открытость в общении, эмпатия позволили М.В. Громыко принимать активное участие в апробации результатов исследования на тематических семинарах, научных форумах, научно-практических конференциях различного уровня.

Мотивом выбора соискателем темы являлся его профессиональный интерес – занятие скалолазанием. Заинтересованность в научном обосновании подготовки спортсменов и их медико-биологическом сопровождении в процессе соревновательной деятельности, стремление решить задачу поиска (и применения) средств оперативного восстановления скоростно-силовой выносливости, – ярко отражены в практической части диссертации. Разработка функциональной пробы, ее апробация, дальнейшее ее использование в сочетании с перкуссионным массажем – результат высокого уровня проявления способностей к поисковой, аналитической и, в целом исследовательской деятельности.

Следует отметить скрупулезность разработки соискателем практических рекомендаций с указанием целевой категории лиц: физиологов,

тренерского состава. Указанная особенность, кроме прочих, характеризует Михаила Васильевича и как квалифицированного педагогического работника, что подтверждается наличием опубликованного учебного пособия «Комплексная подготовка спортсменов-скалолазов», патента на промышленный образец «Модель эффективности комплексной подготовки спортсменов-скалолазов на начальном этапе».

Относительно небольшая, но достаточно насыщенная научная биография позволяет заключить о сформированности у М.В. Громько общекультурных и профессиональных компетенций, способствующих в перспективе самостоятельно осуществлять научно-исследовательскую деятельность. Специальная подготовленность на фоне проявления деловых качеств отражает оперативную готовность соискателя к квалифицированному решению научных задач в области физиологии спорта.

Научный руководитель

ведущий научный сотрудник
научно-исследовательского центра
спортивной науки ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)»
доктор биологических наук
(19.00.02 Психофизиология,
биологические науки)

Павел Азифович Байгузин

02 сентября 2025 г.

Институт спорта, туризма и сервиса,
454080 Челябинск, ул. С. Кривой, 60
+7 951 489 79 03, e-mail: baiguzhinpa@susu.ru

*Заверено
посланник директора ИС
Щербатова А. А.*

